

26°C

温暖在您身边

A04 | 三湘都市报 · 舞视频

2023年3月16日 星期四 编辑/曾梓民
美编/刘迎 校对/王卉珍



3月15日，走进湖南省儿童医院的大门，王艳华心情沉重。儿子小熙（化名）出生后被确诊为先天性胆道闭锁，8年来奔波于多个医院，孩子仍旧没有康复，如今还面临肝移植的境况。

“别担心，一切都会好的。”陪着王艳华办理入院手续的志愿者杨丽，感觉到这位母亲的情绪，用手机打了一行字，递到王艳华眼前。王艳华笑了一下，牵着儿子的手紧了紧。

王艳华是个聋哑人，两天后将接受手术，捐赠自己的肝脏移植给小熙，赐予孩子第二次生命。母爱虽然无言，却振聋发聩。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 李琪 实习生 王昕

捐肝救子，赐予孩子二次生命

“8岁多的他，应该在学校和小朋友一起玩，应该依偎在母亲怀里撒娇，为什么要让他与病床为伴？”与记者用文字交流，王艳华感情很细腻，谈起小熙的病，眼眶瞬间红了。

王艳华和丈夫都是聋哑人，她是儿时高烧打针致聋，丈夫则是先天性聋哑。夫妻俩感情很好，怀孕的时候，最担心的便是孩子会遗传听力障碍。幸运的是，孩子听力和普通孩子没有差别，全家都因此都非常高兴。

意外的是，小熙出生40天后，黄疸非常严重，家人带着他到医院检查，被诊断为先天性胆道闭锁，胆汁性肝硬化。之后，小熙接受了葛西手术，通过重建胆道恢复胆汁引流，治疗先天性胆道闭锁。但手术不能完全根治小熙的病，尽管8年来无数次往返医院，孩子的肝脏功能仍然严重受损。

“希望我的孩子，能够赶紧好起来。”和志愿者用文字交流时，王艳华表示，庆幸自己符合捐赠条件。在王艳华看来，孩子的生命，比自己的健康更重要。

这些年来，很多人劝她生个二胎，王艳华不肯，她决定将所有的爱都倾注在小熙身上，陪他治病，直到最后的康复。

经济信息

广发卡“金融活水”助乡村振兴

广发信用卡自2020年以来开始全方位整合自身品牌资源优势，依托线上平台手机银行APP、发现精彩APP等多个渠道搭建乡村振兴专区，并指导帮扶建立生产、加工、销售的完整产业链，助力拓宽销售渠道，全面启动了一条善行助农、爱心链接的新绿色通道。

随着乡村振兴专区的商品品类不断扩容丰富，如何更加精准地触达客户群体变得更为重要。广发信用卡以

基于“千人千面”策略所形成的消费数据标签组建客群，开展乡村振兴积分秒杀专场和助农产品拼团系列活动，吸引了消费者的广泛参与，有力地推动了乡村特色农副产品的“出村进城”。截至2023年1月末，广发乡村振兴专区总交易金额近5500万元，累计上线帮扶产品超3800个，产品覆盖帮扶地区分行达16个。

■荣柏林



肖亮救人现场。视频截图

男子垂钓不慎落水 好心人跳河救人



扫码看视频

3月13日，一名男子在长沙浏阳河九道湾段钓鱼时不慎落水，腿部抽筋，险些溺水，所幸好心人百米冲刺跳河，及时相救，才没有酿成严重后果。

“当时，我以为自己上不来了……”3月15日，救人者肖亮向记者讲述了惊险的事发经过。

好心人百米冲刺跳河救人

肖亮回忆说，3月13日下午2时许，他和女朋友在浏阳河边散步，突然听到河里传来“嘭”的一声，他往声音传来的方向望去，看到50米开外有一名垂钓者掉进水里。

“坏了，溺水了！”生死攸关之际，来不及细想，肖亮以百米冲刺的速度，纵身一跃，一头扎进河里。

跳水前，肖亮只想着快点救人，入水后才发现其实很危险。“我跳得太急了，腿碰到河里的石头，当时就感觉特别痛。”肖亮告诉记者。在救人过程中肖亮又发现，“对方体型较大，加上我当时脚好痛，一度担心自己会上不去了。”

很快，肖亮改变策略，看到落水者浮在水面上时，就顺势往岸边推，对方往下沉时，就在身后拉一把，使他始终露出水面。“确保我能够看到他，随时可以抓到他，如果他沉到水里面，我看不到了，那就麻烦了。”肖亮表示，约8分钟后，总算将落水者成功带到了浅水区域。

“不用感谢，救人是应该的！”

据现场一名目击者介绍，两人上岸后，落水者惊魂未定，说自己“吸”了好几口水。救人者也气喘吁吁地坐在岸边休息，显然累坏了。“你真的要好好感谢他，没有他，你今天就没了……”待两人稍稍休息后，有目击者上前感叹地对落水者说。而衣服湿透了的肖亮则连连摆手说：“不用感谢，救人是应该的！”

随后，肖亮与落水男子互相留了联系方式，便各自回家了。

肖亮告诉记者，他回家就换衣服休息了，睡到次日凌晨1时醒来，才发现腿肿了，身上好几处淤青。

3月14日，获救的男子专程来到肖亮家表示感谢。据介绍，他原本会游泳，事发时正在浏阳河边垂钓，当钓到一条大鱼时，想用手去抓，一用力，腿抽筋掉到河里去了，“因为脚抽筋，无法自救，幸亏遇到了你。”

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规

实习生 王淇

妈妈捐肝救子 网友众筹相助

聋哑妈妈母爱无声却振聋发聩
千余爱心人士向他们伸出援手



▲3月15日，王艳华和儿子小熙住进湖南省儿童医院，准备捐肝手术。

3月15日，小熙坐在行李箱上看书。



困难重重，爱心给一家人希望

在湖南省儿童医院普外一科病房里，戴着眼镜的小熙安静地坐在椅子上看书。旁边的书包里，装满了他最喜欢的书。“住院很无聊的，正好看看书。”有妈妈的陪伴，即将接受手术的他十分安心。

得知肝移植是救孩子的“终极”办法，王艳华和丈夫都做了配型，她更适合移植。移植手术需要大量的准备工作，王艳华夫妇不便沟通，面临更多困难，长沙市天心区合力社工的志愿者们伸出了援手。

“移植肝脏，我们根本没有这个经济实力，但是孩子不能不治啊。”小熙的奶奶刘国元表示，小熙一直生病，王艳华这些年来负责照顾孩子，全家的开支都靠孩子爸爸赚取。8年多以来，孩子治病花费了近20万元，家里为此欠了不少钱。

幸运的是，在合力社工组织的帮助下，千余名爱心人士向她们伸出援手。更贴心的是，大学生志愿者们主动联系，愿意为小熙补课，治疗康复阶段，不让他落下学习。

“谢谢这么多好心人，陪我们共度难关。”手术时间定在两天后，王艳华面对镜头用手语表达感谢，她已经做好移植准备，盼着孩子早日康复。